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Ata da Sessão Ordinária da Cãmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 09 de abril de 2013. .

As quinze horas do dia nove do mês de abril do ano dois mil e treze,
no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador ANTÔNIO
BARRETO efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 28 de abril, assinado
pelo ex-Prefeito de Valença, o Sr. Ramiro Campelo de Queiroz, enviando
pastas da prestação de contas anual referente ao exercicio 2012, composta de
42 pastas A-Z, em cumprimento ao que determina o art. 70 da Resolução
TCMIBA 1060105; Projeto de Lei nO009/2013 que "Autoriza o Poder Executivo
a abrir crédito especial, na forma que indica", de autoria do Poder Executivo;
Proposição subscrita de autoria do vereador CARLOS ANTONIO DE JESUS
SANTOS (Ei) apresentando dez indicações formuladas: 1. Implantação de
energia elétrica na Rua Petronilo Neves Santos; 2. Instalação de consultório
odontológico para o posto de saúde do Jacaré; 3. Retirada do entulho que
encontra-se no loteamento Santa Luzia, Jambeiro; 4. Implantação de um
refletor no fundo da barraca Pedra da Sereia, no Guaibim; 5. Que o Poder
Executivo disponibilize transporte para deficientes renais crônicos; 6. Reforma
do mercado de peixe; 7. Solicitou diversas ações para Cajaíba; 8. Reposição
de lâmpadas na Rua Desembargador Amâncio de Souza; 9. Que o Poder
Executivo faça inserir no calendário escolar a visita das escolas no Tiro de
Guerra; 10. Implantação de oito postes para o Quilombo do Novo Horizonte;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS
(Vavá) apresentando cinco indicações formuladas: 1. Calçamento do povoado
da Derradeira; 2. Recuperação das estradas do Orobó, Sarapui e Novo
Horizonte; 3. Recuperação da estrada de Sarapuí; 4. Implantação de
iluminação pública no Baixão do Orobó e em Cajaíba; Proposição subscrita de
autoria do vereador TAclO LIMA DA SILVA em que propôs a aprovação de
Moção de Repúdio ao Projeto de Emenda Constitucional (PEC) 37/2011;
Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO
apresentando duas indicaç!'ies formuladas: 1. Que o Poder Executivo
desaproprie área de terra em Maricoabo para construção de casas populares;
2. Que o Executivo desaproprie área de terra no Alto de São Roque para
construção de uma quadra poliesportiva; Proposição subscrita de autoria do
Vereador BENVINDO LUZ apresentando quatro indicações formuladas: 1.
Reforma da praça de lazer de Maricoabo; 2. abertura de uma rua saindo do
fundo da feira livre; 3. Construção de duas creches berçários para o nosso
município; 4. Reposição de lâmpadas na comunidade das Queimadas;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL JESUS DOS SANTOO
(Betão) apresentando duas indicações formuladas: 1. Criação de uma forç
tarefa de combate a dengue; 2. Moção de Aplausos ao Sr Paulo César de
Araújo Silva; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
período do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
BERTOLlNO DE JESUS apresentou d,uas indicações formuladas: 1. Reposiçã~
de lâmpadas e braços nas comuripades do Tatu e Três Jueranas; 2. '
Recuperação das estradas ~is\::::a1\Q1unidade de Tabocas, mais
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precisamente na ladeira que dá acesso às propriedades dos senhores
Teobaldo e Jota subindo até a propriedade do senhor Joãozinho; também a
estrada da Serra do Abiá, a partir do quilômetro dois, passando pela fazenda
Café, pela Porca Magra e indo até o posto Água Mineral; e, por fim, a estrada
do Riachão da Serra; MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Melhoramentos no sistema de coleta do lixo,
pois alguns bairros ficam até às 23hOOminsem esse serviço; 2. Que a Prefeita
estude a possibilidade para tentar ajudar financeiramente Santa Casa de
Misericórdia de Valença, haja vista que encontra-se em um verdadeiro caos; 3.
Que o Poder Executivo tome providências com relação às estradas da zona
rural que estão em um estado lastimável; 4. Que a Secretaria de Saúde tome
providências para reabrir os postos de saúde do Orobó, Tarimba e Paraná,
desde quando essas providências iriam desafogar a Santa Casa que está
sobrecarregada, assim como designe mais médicos para os postos da zona
rural; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou cinco indicações
formuladas: 1. Melhoramentos nas estradas que dão acesso às comunidades
do Candimba e Rio do Engenho; 2. Melhoramentos da estrada vicinal da
comunidade do Feto, na Baixa do Jequiriçá, também na ladeira do Céu, nessa
mesma comunidade; 3. Reforma da escola Nilton Libertador, no Candimba,
onde constatou muitas fezes de morcegos que podem causar perigo para a
saúde pública; 4. Que a Secretaria de Educação explique porque tantas
escolas de nosso município ainda estão sem aulas; 5. Que o Poder Executivo
explique porque as indicações dos vereadores não estão sendo respondidas;
ANTÓNIO. AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou seis
indicações formuladas: 1. Recuperação da estrada que dá acesso ao Rio do
Engenho; 2. Recuperação das estradas que dão acesso ao Rio do Engenho e
todo o distrito de Orobó; 2. Reforma dos colégios Chico Mendes, Jorge Amado,
Hilton Couceiros, e Portirio, no Jequiriçá, assim como regularize a falta de
professores nessas escolas; 3. Que. a Secretaria de Saúde envide esforços
para resolver os problemas do posto do Jambeiro, como médicos que só
aparecem duas vezes por semana, ar condicionado quebrado, faltam
bebedouros, a linha telefônica não funciona, a recepção está interditada por
causa de portas quebradas, todas as janelas são de vidro e não tem grades, o
que causa invasões e furto de material, a sala de odontologia funciona como
depósito; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura conclua a reforma da creche do
Zumbi do bairro do Jambeiro; 5. Que a Secretaria de Educação encaminhe a
esta Casa um projeto de alfabetização de jovens e adultos para a região do Rio
do Engenho, no Orobó; 6. Que a Prefeita crie um projeto de lei para construção
de espaços e galpões para comercialização da agricultura familiar, sendo que
cada galpão ficaria sob a responsabilidade de uma associação. "O objetivo é
valorizar os produtos que atualmente são vendidos abaixo do valor de
mercado, pois ficam a mercê dos atravessadores e com esses espaços, os
produtores teriam onde vender e guardar os produtos", justificou Agostinho; JY1I(J
IVANILDA MALTA LEMOS apresentou seis indicações formuladas: 1. Que o /lfl1fJ
setor de limpeza pública promova a limpeza diária das ruas do bairro do Tento;
2. Que o setor de iluminação faça a reposição de braços e lâmpadas na Ru
Almirante Costa, no Man~ue Secon 3. 9ue a Prefeita in:plante sinaleir \
modernas em Valença, pOISas atuals(E!staocolocando em riSCOmotoristas
transeuntes, assim como tam:ií0mov ..a ~.demão da pintura das faix.~ de~
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pedestres das ruas da Cidade; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura conclua o
calçamento da rua que dá acesso ao ginásio de esportes no Bairro do Tento,
assim com promova uma capina ao lado do referido ginásio para prevenir a
proliferação do mosquito da dengue; 5. Que o Poder Executivo faça uma
campanha na cidade solicitando dos donos de terrenos baldios que façam a
limpeza dos mesmos para diminuir o acúmulo de sujeira e melhorar o aspecto
de nossa Cidade; 6. Reposição de lâmpadas e braços na esquina das ruas
Aquidabã e Visconde de São Lourenço; REGINALDO ARAÚJO apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Que a Prefeita convoque imediatamente a Sr."
Maria das Graças, conhecida por "Gracinha", a fim de que a mesma volte a
prestar serviços à prefeitura de Valença no que tange ao proficuo trabalho a
frente da lambiapunga, dos movimentos sociais e associação de pescadores
de Maricoabo, portanto é uma pessoa indispensável para a atual administração
municipal; 2. Parabeniza a Secretaria de Transportes, na pessoa do Sr. Hilarino
Barreto, mais conhecido por "Lau", pela sensibilidade e diligência em ter
disponibilizado um micro-ônibus que irá servir constantemente aos alunos com
necessidades especiais da escola Padre Souza; 3. Que a Prefeita realize
reunião com todos os médicos do sistema municipal de saúde, em conjunto
com a Comissão de Saúde desta Casa, para exigir um maior comprometimento
desses profissionais com a população valenciana; 4. Que a Secretaria de
Saúde crie convênios com associações de moradores ou com escolas da sede
e da zona rural a fim de que os técnicos de enfermagem tenham instalações
para que possam realizar atendimentos, e que estes técnicos participem de
cursos de' capacitação no combate à leishmaniose; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura construa passeios na Rua 7 de Setembro, mais precisamente na
ladeiraonde.está sendo construído um loteamento, assim como na ladeira que
dá acesso ao Amparo, via CVI; 2. Reposição de um braço com lâmpada no
posto de saúde da Baixa Alegre, do lado que dá acesso ao colégio Castelo
Branco; 3. Que a secretaria competente coloque o alambrado faça o ajuste das
traves da quadra do colégio Castelo Branco, na Baixa Alegre; 3. Reposição de
lâmpadas das transversais do loteamento Jardim Emarc; 4. Que o Poder
Executivo tome providências com relação às sinaleiras que estão danificadas,
principalmente do cruzamento das ruas Barão de Jequiriçá, Marquês do Herval,
7 de Setembro e Conselheiro lacarias, assim como da Praça da República;
RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou cinco
indicações formuladas: 1. Melhoramento da praça Valdeque Ferreira, na Vila
Operária; 2. Que a Prefeita tome providências com relação à fábrica de polpas
localizada em Maricoabo e que encontra-se desativada; 3. Reposição de
lâmpadas no Bairro do Jambeiro; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou
seis indicações formuladas: 1. Que a Presidência desta Casa envide esforços
para colocar em evidência o sonho da ex-vereadora e entâo Presidenta desta ~
Casa, Diana Farias, no que tange à instalação de um elevador para pessoas
com necessidades especiais que necessitem subir até o primeiro andar desta
Câmara Municipal; 2. Reposição de lâmpadas nas imediações do Colégio
laca rias de Góes, no Prodeb; 3. Pede providências para o Colégio da Urbis
que está em situação degradável, como: banheiros interditados; instalações
elétricas com sérios problemas; ventil!ç1,?J.pexistente;laje com ameaça de c 'r
em alguns pontos; salas alagada.~~qUanq<;>chove: deplorável aspect físico.
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infiltrações na sala dos professores; sem ar condicionado; falta de auxiliares
escolares; a merenda escolar é escolhida pela empresa vencedora da licitação;
4. Informa que o PMDB de Valença, através de seu presidente e dos quatro
vereadores que compõem a base do partido, enviou carta aberta ao Deputado
Federal desse partido Lúcio Vieira Lima exigindo que o ele vote contrário a
proposta de Emenda Constitucional 37/2011 (PEC da impunidade) por
considerá-Ia imoral, tendo em vista que, se aprovada, virá abalar a estrutura
democrática do Pais, além de solicitar que faça campanha junto a seus pares;
TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou quatro indicações formuladas: 1. Solicitou a
apina e revitalização das seguintes praças: da Triana que está cheia de lixo.
"Aquela praça tem tido o cuidado quase que excluso da vizinhança local, a
quem cito O. Zulmira e O. Hénninia, líderes no plantio e arborização, e ambas,
em momento oportuno, serão convidadas a virem nesta casa para receber
nossas homenagens, pois tem sido guerreiras"; E a praça chamada de "praça
ecológica", com imagens de animais e que fica no loteamento Bahia I, em
frente à serraria do Sr. Jackson, na Rua Aristóteles Roseira Tavares, Bairro da
Bolívia. "Ali o parquinho foi totalmente destruído e o capim toma conta, por isso
venho requerer com urgência, haja vista que as crianças não tem espaço de
lazer", justificou Tácio; 2. Solicitou o apoio por parte da Secretaria de Indústria
e Comércio que agende junto as marisqueiras do Bairro do Tento uma reunião,
porque as mesmas reclamam não ter apoio algum por parte do poder público
municipal; 3. Que a Prefeita Jucélia indique um nome que corresponda
tecnicamente para preencher a vaga e a função de Secretário de Pesca, pois
Valença tem três pilares na sua economia: agricultura, turismo e pesca, e desta
natureza não pode ficar o setor pesqueiro a deriva, sem ter seu espaço
democrático na gestão, como também sem políticas públicas bem definidas.
"Buscaremos junto a nossa estadual apoio ao setor pesqueiro, mas,
precisamos de alguém para que tenhamos condição de promover ações
naquela pasta. O deputado federal Márcio Marinho, estadual José de Arimatéia
e Ora. Sílvia Cerqueira, da Bahiapesca, estão a disposição de nosso
município", ressaltou Tácio; 4. Que o setor de iluminação promova a reposição O
de lâmpadas para o trevo do entroncamento de Valença; MANOEL DE JESUS
SANTOS (Betão) apresentou três indicações formuladas: 1. Que a secretaria
de infraestrutura reconstrua o redutor de velocidade em frente à farmácia Ideal
nas imediações de uma via que dá acesso ao colégio Padre Souza; 2. Que o
setor competente da Prefeitura promova melhoramentos na iluminação do
Novo Horizonte; 3. Recuperação das estradas que dão acesso ao Orobó,
ANTÓNIO BARRETO SILVA apresentou quatro indicações formuladas: 1. Que
o setor competente promova a reabertura das faixas de pedestres e pintura dos
quebra molas da Cidade; 2. Reposição das lâmpadas dos semáforos da fi
Cidade, particularmente o da Praça da República; O Sr. Presidente informou
que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus .
respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei nO09/13 que "Autoriza o Poder Executivo a abrir
crédito especial, na fonna que indica", de autoria do Poder Executivo. Tendo
em vista a natureza da matéria, que encontra-se em regime de urgência, o Sr..
Presidente interroga as comis.sõ...e..s.~.~.o~.e.t.en.tessobre a possibilidade d .
disp~n.~a de par:ceres. Ob~ "i!":' satisfatórias, su mete~\
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apreciação. Com a palavra o vereador Jairo Baptista informando que, em sua
ótica, este projeto, embora constitucional, é redundante, haja vista que o Poder
Executivo poderia fazer um Decreto e não precisaria do aval desta Casa, pois é
um projeto que cria a natureza de um novo elemento dentro do quadro de
despesas da Prefeitura, sendo que a autorização desta Casa já foi dada no
orçamento municipal deste ano aprovado no ano passado, mas mesmo assim
votará favorável. Submetido em votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam: TÁCIO LIMA DA SILVA propõs a
aprovação de Moção de Repúdio ao Projeto de Emenda Constitucional (PEC)
37/2011; MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) propôs a aprovação de uma
Moção de Aplausos ao Sr. Paulo César de Araújo Silva; Todas as proposições
foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra: e usou da mesma o vereador ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS tecendo comentário a respeito da audiência pública para díscutir
a implantação de novos cursos para Valença, sendo uma iniciativa do IFBA, do
IFBaiano e da UNEB, que ocorrerá no próximo dia 16 de abril, e onde na
oportunidade a população de Valença e do Baixo Sul poderão opinar sobre
quais cursos gostariam de ver implantados nas nossas instituições públicas de
ensino superior, e que atenderão a grande demanda de nossa região. O Edil
também informa que esteve na Cidade de Cruz das Almas com uma comissão
de vereadores desta Casa, como Reitor da UFRB, Sr. Paulo Gabriel, para
cobrar a respeito da área doada no Distrito de Guaibim para implantação do
curso de engenharia de pesca e teve cOrno resposta que este curso já está
previsto. no orçamento daquela universidade para sua instalação e muito em
breve virá uma equipe para começar essa construção. O Edil também expressa
seu sonho de ver um campus da UFRB em nosso Município e pede o apoio de

. todos os vereadores para lutar em prol desse campus em Valença, a exemplo

~

de Santo Amaro que já conquistou esse sonho. E finaliza criticando a gestão
educacional de Valença ao lembrar que nossa cidade está indo na contra mão
da educação, quando se constata que diversas escolas estão fechadas e ainda
esperando um processo licitatório para passar por reformas, e não se justifica o

f'\ argumento de que o período de transição foi "meio conturbado", haja vista que~'!Jdesde o período de transição, passando pela posse e até este mês de abril foi
~ tempo suficiente para se começar a tomar as providências necessárias; Com a

~

palavra o vereador ANT6NI0 BARRETO justificando que é do conhecimento

~

de todos a turbulência por que passa a atual administração, principalmente na
questão financeira, dando o exemplo dos problemas enfrentados pelo atraso
dos profissionais da educação, entretanto afirma que tudo está sendo feito de

~ forma séria; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA dizendo

]

ao vereador Barreto que a verba do FUNDEB é específica, e acha que não
existe razão para essa administração estar há mais de cem dias sem se
preocupar com as reformas das escolas, mesmo com verbas disponíveis; Com

~ a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) convidando a
~ todos para participarem no próximo dia 14 de abril do início do campeonato do

Orobó; Com a palavra o vereador OARLOS ANTONIO DE JESUS SANT
(Ei) cobrando da Prefeitura a recuper:ç.29za iluminação pública de Cajaíba a .
a Graciosa; Com a palavra o ver~Jol;P;Gf ~A DA SILVA parabenizando" . ...:lI., .
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jovem empreendedor Rafael Lacerda pela inauguração da loja "Cacau Show",
que vem gerar emprego e renda para nosso Município. Também informa que já
está em fase experimental a ''Tv 10" para, em breve, transmitir as sessões via
internet (facebook); Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS
(Vane) agradecendo ao Prefeito de Cairu Fernando Brito e vereadores daquele
município pela liberação da taxa ambiental que seria cobrada dos moradores
de Valença e região na entrada para o Morro de São Paulo. E finalizou
informando que já foi lançado o "plano safra de pesca e aquicultura 2013", que
é um programa do Governo Federal para estimular o desenvolvimento do setor
por meio de linhas de crédito para o aumento de produção e geração de
emprego e renda. Conforme determinação do ministro Marcelo Crivela, é dar
oportunidade e melhores condições de sobrevivência para as famílias que
vivem direta e indiretamente da atividade da pesca. Segundo o ministro, a
parceria entre a Federação dos Pescadores, as Colõnias de Pescadores e a
Superintendência Federal da Pesca vai possibilitar ainda mais o fortalecimento
das atividades e, consequentemente, aumento da produção do pescado no
Estado. Com novos investimentos e linhas de créditos, o Ministério
da Pesca e Aquicultura vai aplicar politicas :públicas de pesca, no sentindo de
valorizar a categoria, e esse empréstimo será feito diretamente nos bancos do
Brasil e do Nordeste aqui em nossa Cidade; O Sr. Presidente, verificando não
haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do Grande
Expediente, e considerando a presença no auditório da Câmara dos jovens da
Ordem DeMolay de Valença, convidados para divulgar os trabalhos que vem
sendo realizados pelos mesmos nos 13 anosde sua história. Conforme seu
cronograma realizaram a cerimônia daLuz pelo Irmão José Elísio da Silva Neto
e a cerimônia da Pátria pelos irmãos Anderson Jacó e Leonardo Santana. A
solenidade. serViu para divulgar também o Priorado de Cavaleiros que
maravilhou à todos com a cerimpnia que exalta a cidadania e o compromisso
da juventude para com o Patriotismo; Aofinal, o Sr. Presidente, após agradecer
ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, Eu, f'~CIQJ:tfVIO yl~VA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei
a presente Ata. tJlfcU.J tRx;,{;j)) tJ'~1P cf<. ~~
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